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Παρουσίαση του νέου ποιητικού έργου του Κωνσταντίνου Καργάκη 

«Το πρόσωπο της Κατοχής – Ο δεκαπεντασύλλαβος των αρμάτων» 

O Δήμος Φαιστού και η εφημερίδα ΑΝΤΙΛΑΛΟΣ της Μεσαράς σάς προσκαλούν 

στην παρουσίαση του νέου βιβλίου του Κωνσταντίνου Γ. Καργάκη με τίτλο: 

 «Το πρόσωπο της Κατοχής – Ο δεκαπεντασύλλαβος των αρμάτων» 

 Πολύκεντρο Δήμου Φαιστού, Μοίρες 

 Κυριακή 18 Μαΐου 2025 

 Ώρα 12:00 το μεσημέρι 

 

Λίγα λόγια για το έργο 

Πρόκειται για ένα ιστορικό-λογοτεχνικό έργο, βαθιά συγκινητικό και έντονα 

φορτισμένο με μνήμες από τη σκοτεινή περίοδο της γερμανικής Κατοχής στην 

Κρήτη. Με πυρήνα την ηρωική μάχη στο Τραχήλι (Βορρίζα, 15 Αυγούστου 1943) και 

τις συνέπειες του Ολοκαυτώματος του χωριού, ο συγγραφέας ξετυλίγει σε δέκα 

ποιητικά μέρη τις πιο δυνατές εικόνες ολόκληρου του τόπου μας, της ψυχής, της 

θυσίας και της ιστορικής μνήμης. 

Ο δεύτερος τίτλος «Ο δεκαπεντασύλλαβος των αρμάτων» αποκαλύπτει το ποιητικό 

μέτρο και τον πολεμικό χαρακτήρα των στίχων, που αποτελούν έναν ύμνο στη 

γενναιότητα, τη γη και τη γλώσσα. 

 

 

 



Η παρουσίαση 

Το βιβλίο θα τιμήσουν με την παρουσία τους σημαντικοί ομιλητές: 

 Κ. Γεώργιος Καλογεράκης (Δάσκαλος, διδάκτωρ Ιστορίας του Πανεπιστημίου 

Ιωαννίνων): θα αναφερθεί στη θεματολογία του έργου. 

 Κ. Νικόλαος Λουκαδάκης (Αρθρογράφος, εφημερίδα Αντίλαλος): θα μιλήσει 

για τη μορφολογία και την τεχνική γραφής του ποιητή. 

 Κ. Γεώργιος Καρτσωνάκης (Δικηγόρος): θα κάνει σύντομη αναφορά στην 

ηρωική γενιά του 1940, όπως αναδεικνύεται μέσα από το έργο. 

Η εκδήλωση θα συντονιστεί από τον Πρόεδρο του Δημοτικού Συμβουλίου, κ. Νίκο 

Καργάκη. 

 

Ο Συγγραφέας 

Ο Κωνσταντίνος Γ. Καργάκης, με καταγωγή από το ηρωικό χωριό Βορρίζα της 

Κρήτης, αντλεί την έμπνευσή του από τη βαθιά του σχέση με τον τόπο, την 

παράδοση και την ιστορική μνήμη. Εκπαιδευτικός και λογοτέχνης, έχει στο 

ενεργητικό του πλούσιο συγγραφικό έργο όπως: 

 Το πανηγύρι της Παναγίας της Αρματοκρατούσας (2008) 

 Η μνήμη των βουνών (2010) 

 Ματωμένοι Προμαχώνες του μεγάλου Κρητικού Πολέμου (2015) 

 Η Μάχη στου Παπά το Πέραμα (2016) 

 Βορρίζα – Κατοχή κι Αντίσταση – Τραχήλι – Το Ολοκαύτωμα (2019, 2021) 

Το νέο του βιβλίο αποτελεί μία συγκλονιστική ποιητική καταγραφή των βιωμάτων 

και αφηγήσεων μιας γενιάς που κράτησε ζωντανή την αξιοπρέπεια, μέσα από τις πιο 

τραγικές σελίδες της ιστορίας. 

 

Για περισσότερες πληροφορίες: 

 Επικοινωνία με  

Το Τμήμα Πολιτιστικών Εκδηλώσεων του Δήμου Φαιστού: 2892340 206  

(Αρμόδιος Αντιδήμαρχος: κ. Κωνσταντουλάκης Αντώνης) 

 


